

## बीआरकेजीबी फ्लेक्सी बचत बैंक खाता

बचत बैंक श्रेणी के ग्राहकों को अपनी आवश्यकतानुसार निजी जरूरतों के हिसाब से ऑटो स्वीप एवं रिवर्स स्वीप जैसी सुविधाओं से युक्त यह उत्पाद "बीआरकेजीबी फ्लेक्सी बचत बैंक खाता" एक उन्नत संस्करण है।

**उत्पाद की प्रकृति** – यह उत्पाद उच्च मालियत के ग्राहकों के लिए मूलतः अल्प जमा राशि की ऑटो स्वीप सुविधायुक्त एक बचत बैंक खाता है।

**लक्ष्य समूह** – उच्च मालियत के व्यक्तियों व संस्थाओं, सहकारी समितियों, सरकारी विभाग, कम्पनियां आदि जो बचत बैंक खाता खोलने के लिए पात्र है। इस उत्पाद में अनिवासी बाह्य (NRE) जमा की सुविधा नहीं है।

**यह खाता कौन खोल सकता है –**

- 1- सभी व्यक्ति अर्थात वेतनभोगी, व्यापारी, स्वनियोजित, पेशेवर, किसान, कारोबारी, गृहणियां, 10 वर्ष से अधिक आयु के नाबालिग आदि।
- 2- किसान क्लब – किसान स्वयं सेवक वाहिनी
- 3- प्राथमिक सहकारी साख समितियां
- 4- स्वयं सहायता समूह
- 5- कृषि उत्पाद विपणन समितियां
- 6- सरकारी विभाग जो बचत खाता खोलने के लिए अधिकृत हैं।
- 7- ट्रस्ट व संस्थान जिनकी कुल आमदनी पर आयकर अधिनियम 1961 के अन्तर्गत आयकर भुगतान की छूट है एवं जो बचत खाता खोलने के लिए पात्र हैं।

**न्यूनतम राशि** – जमाकर्ता को खाता खोलने तथा उसकी पूरी अवधि के दौरान रु 10,000 का तिमाही औसत शेष (Quarterly Average Balance) बनाये रखना आवश्यक होगा।

**अधिकतम राशि** – खाते में जमा राशि जमा करने/रखने की कोई अधिकतम सीमा नहीं है तथापि 10 से 14 वर्ष तक के नाबालिगों के खाते में अधिकतम रु. 1 लाख तक की राशि रखी जा सकती है।

**आरम्भिक सीमा** – यह धनराशि की वह सीमा है जिससे अधिक राशि होने की स्थिति में अल्पावधि जमा में राशि का अन्तरण ऑटो स्वीप में किया जायेगा। उत्पाद के लिए पूर्व निर्धारित राशि **रु. 10,000 न्यूनतम** है। ग्राहक अपनी मासिक आवश्यकताओं को देखते हुए रु. 10,000 से अधिक एवं रु. 5,000 के गुणक में इस सीमा को बढ़ाकर निर्धारित कर सकता है।

**ऑटो स्वीप राशि** – पूर्व निर्धारित (Default Setting) आरम्भिक सीमा से अधिक राशि रु 5,000 के गुणक में ग्राहक अपनी आवश्यकतानुसार रु. 5,000 से अधिक एवं रु. 1,000 के गुणक में ऑटो स्वीप हेतु उच्च सीमा को निर्धारित कर सकता है।

**रिवर्स ऑटो स्वीप** – पूर्व निर्धारित (Default Setting) आवश्यकता होने पर रु 5,000 के गुणक में रिवर्स ऑटो स्वीप की अनुमति प्रदान की जायेगी इसके लिए बाद में जमा राशि पहले स्वीप होगी।

**अल्पावधि जमा की समय सीमा** – अल्पावधि जमा की अवधि **45** दिन होगी।

**ब्याज दर** – बचत खाते में शेष राशि पर ब्याज का भुगतान बचत बैंक उत्पाद के लिए समय समय पर लागू दर एवं दिशा निर्देशों के अनुसार किया जायेगा। अल्पावधि जमा पर ब्याज का भुगतान अल्पावधि जमा के समय समय पर लागू दर के अनुसार किया जायेगा।

अल्पावधि जमा में समय पूर्व राशि अन्तरण पर ब्याज का भुगतान दिशा निर्देशों के अनुसार लागू दर में नियमानुसार 1 % ब्याज कटौती करके किया जायेगा।

बैंक में वर्तमान दिशा निर्देशों के अनुसार वरिष्ठ नागरिकों को अतिरिक्त ब्याज देय नहीं होगा किन्तु स्टाफ को अतिरिक्त ब्याज नियमानुसार देय होने पर देय होगा।

**ओवर ड्राफ्ट** – अल्पावधि जमा शेष पर कोई ओवर ड्राफ्ट नहीं दिया जायेगा।

**नामांकन सुविधा** – नियमानुसार नामांकन सुविधा उपलब्ध है।

**ब्याज** – फ्लेक्सी बचत बैंक खाते पर ब्याज के भुगतान पर टीडीएस कटौती नहीं की जायेगी तथापि अल्पावधि जमा (ऑटो स्वीप के अन्तर्गत) पर अर्जित ब्याज नियमानुसार टीडीएस कटौती योग्य होगा।

यदि शेष राशि बेन्चमार्क लेवल से लगातार 3 महीने नीचे रहती है तो बैंक ऐसे खातों को सामान्य बचत खाते में स्थानान्तरित कर सकता है।

**अन्य सुविधाएं एवं प्रभार.** – फ्लेक्सी बचत बैंक खाते हेतु अन्य सुविधाएं एवं प्रभार सामान्य बचत बैंक खाते के अनुसार लागू होंगे।